区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/黄武圣



24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com



江门日报 鹤山微事 微信公众号

## 鹤山市委常委会会议召开

# 全力推动鹤山拔头筹争上游

员/陈楚文 刘友红)7月6日,鹤山市 委书记刘志刚主持召开鹤山市委常 委会会议,传达学习贯彻习近平总书 记在6月30日中央政治局会议上、同 团中央新一届领导班子成员集体谈 话时的重要讲话,对安全生产工作作 出的重要指示精神,以及有关会议精

会议指出,鹤山各级各部门要一 体学习贯彻习近平总书记视察广东 重要讲话、重要指示精神,结合省委 工程",加快推进鹤山高质量发展。 要提高政治站位,切实将思想和行动 统一到习近平总书记的重要讲话精 神上来。要学习借鉴雄安新区建设 发展经验,提升鹤山城市建设运营管 理的现代化水平。

就落实好"百千万工程",刘志刚 对鹤山广大党员干部提出五点要 求。一是要抢抓工作主动,不能有 "偷懒一会儿""躺平一阵子"的思 想。二是要有敏锐的触觉,清楚掌握

高要求,在各自领域争做标杆,做出 "有亮点""出经验"的工作。四是要 迅速行动,特别是基层工作,一定要 见实物工作量、出成果。五是要严格 压实各级各部门领导班子和干部队

会议就安全生产工作作出部署, 要求各级各部门提高政治站位,切实 以"时时放心不下"的责任感抓实安 全生产和防汛减灾工作。要做到结 合实际、吸取教训、举一反三,坚决防

入开展重大事故隐患专项排查整治 2023行动,坚持管行业必须管安全、 管业务必须管安全、管生产经营必须 管安全"三个必须",提高风险隐患排 查整改质量。要提升灾害防御和应 对处置能力,相关部门、镇(街)要把 平时练兵的经验用到实战中,进一步 提升现场处置能力,深入开展防溺水 安全知识宣传和警示教育,全力保障 青少年群体生命安全。

会议强调,开展招商引资,要善

产业有序转移主平台和省重点支持 建设主平台的优势,聚焦硅能源、电 子信息等重点制造业,吸引优质项目 落户鹤山。要加强政策学习,在招商 推介时注重阐述鹤山的政策条件、资 源禀赋,讲清鹤山的比较优势。各镇 (街)、各部门主要领导要摒弃旧的招 商思维和观念,全力推动鹤山拔头 筹、争上游,争创全国工业百强县,争 当广东县域高质量发展排头兵。

会议还研究了其他事项。

江门日报讯(文/图记者/谌 磊 通讯员/麦娥英) 农稳社稷,粮 安天下。近日,记者在鹤山市址山 镇水稻高产示范片看到,金灿灿的 田野迎来丰收时刻,大型水稻收割 机马力全开,轰鸣声此起彼伏,在金 灿灿的稻田里来回作业,收割、脱 粒、碎秆还田一气呵成……记者从 鹤山市农业农村局获悉,当前鹤山 早稻收割正紧锣密鼓地展开。截至 目前,鹤山全市早稻完成收割 83.76%,面积约4126.67公顷(6.19 万亩),预计7月中旬可基本完成早 稻收割。

鹤山市农业农村局种植业管 理股股长宋艳霞介绍,今年,鹤山 市早稻种植面积约4926.67公顷 (7.39万亩),由于阳光充足、温度 适宜,早稻成熟期比往年提前一周 左右到来。

"我们积极做好农机具调配和 指导服务,科学减损,争取成熟一 块,收割一块。今年,鹤山早稻平均 亩产约370公斤,预计全市早稻总 产量达2.37万吨,与去年基本持 平。"宋艳霞说。

宋艳霞表示,目前,水稻进入成 熟期,建议农户抓紧晴好天气,尽早 收割和晾晒,避免后期降雨造成水 稻发芽和倒伏等现象,保证"颗粒归 仓"。而已完成早稻收割的农户,应 及早进行晚稻备耕和播种工作。

宋艳霞表示,今年以来,鹤山大 力推广应用新技术、新机具,提高农 业劳动生产率,加快农业现代化进 程。据了解,2023年,鹤山市水稻 综合机械化水平约83.4%,其中机 耕率100%,机收率97%。目前,鹤 山全市拥有注册登记收割机67台,



大型水稻收割机马力全开,在金灿灿的稻田里来回作业。

持证率100%。

今年以来,鹤山全面实施"百 县千镇万村高质量发展工程",坚 持区域协调发展,推动乡村产业振 兴,加快建设高标准农田,打造江 门市级水稻种植示范基地。同时, 积极落实惠农政策,切实抓好农机

补贴、耕地地力保护补贴等强农惠 农政策的落实,充分调动农民种粮 积极性。抓好技术指导、强化田间 管理,重点加强对种粮大户、家庭 农场、农民专业合作社等新型农业 经营主体的培训,带领农民群众落 实好关键技术,推进良种良法入户

到田,以此带动鹤山粮食大面积平 衡增产,提高种植效益,促进粮食 生产可持续发展。

据悉,今年,鹤山计划落实全 年粮食种植面积11673.33公顷(约 17.51万亩),其中水稻种植面积稳 定在10040公顷(15.06万亩)。目

前,鹤山在抓好早稻抢收的同时, 提前谋划晚造粮食生产。如,加强 农资供应,确保量足质优价稳,衔 接好种子、化肥、农膜等农资的生 产、流通和供应,全力做好晚稻备 耕和播种工作,确保粮食稳产保 供。

# 医保业务可在银行网点办

### 鹤山将在37个银行网点设置医保服务点

员/朱强 唐景华) 7月11日,鹤山市 举行以"党建引领聚合力,医银携手 惠民生"为主题的"医银合作"党建结 对共建活动,创新基层党建工作载 体,提高基层党建工作水平,推动医 保经办服务向基层延伸。

据悉,鹤山农商银行是鹤山服 务网点最多的银行。活动中,鹤山 过探索"党建+医银"合作新模式, 在银行网点打造"医保经办服务 点",进一步推进医保经办下沉基 层,深入推进医保经办业务下沉办、 就近办、多点办,将医保服务送到群 众"家门口"。

据了解,双方将通过"站点共建、 资源共享、品牌共创"等系列党建共 市医保局党支部与鹤山农商银行党 建活动,不断创新服务理念、改进服

江门日报讯(记者/谌磊 通讯 委签订党建结对共建实施协议,通 务方式、提高服务质效,发挥党员示 预参保登记、异地人员转诊备案、医 范带头作用,增强基层党组织和广大 党员服务群众的本领和效能,打造 "医保伴你行 服务零距离"特色党建 品牌,让参保群众就近办理医保业

> 签约后,双方共同为鹤山农商银 行沙坪支行"医保经办服务点"揭牌, 标志着"医银合作"正式启动。据悉, 在该服务点,市民可线上办理新生儿

保电子凭证激活、城乡居民参保登 记、医疗费用零星报销等20项医保高 频服务事项。

据悉,鹤山市医保局计划分两 批,在鹤山全市镇、村建立216个医保 经办服务点,其中37个位于银行网点 内。各服务点将通过线上线下相结 合的方式,逐步实现医保高频业务事 项"零跑腿、智能办"。

值得一提的是,鹤山市医保局 党支部与鹤山农商银行党委还将以 党建结对共建为纽带,共同推动医 保服务与金融服务深度融合,打造 "15分钟医保服务圈",为群众提供 更加便民的医保服务、更加普惠的 金融服务,共同推进乡村振兴,助力 "百县千镇万村高质量发展工程"落

鹤山市实现异地就医直接结算全覆盖

# 让参保群众更

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/ 张映华)近日,记者从鹤山市医保局了 解到,目前,鹤山已实现异地就医直接结 算全覆盖。据悉,今年以来,鹤山市医保 局贯彻落实医保领域"放管服"改革,深 入推进异地就医直接结算工作,不断优 化医保经办流程,持续提升医保服务效 能,着力减轻参保群众"跑腿""垫资"负

鹤山市医保局相关负责人介绍,此 前,外市参保人到鹤山市定点医疗机构 就诊,如医疗机构没有开通异地就医直 接结算功能,需由参保人先行垫付医疗 费用,再持相关材料回参保地医保经办 机构申请手工(零星)报销。为此,鹤山 市医保局按照上级工作部署,落实异地 就医直接结算扩面工作,积极指导定点

医疗机构做好接口改造、联网测试,进一 步提升鹤山异地就医服务能力。目前, 鹤山市符合接诊条件的定点医疗机构已 全部实现住院、普通门诊、门诊慢特病异 地就医直接结算,让参保群众在异乡看 病就医更有"医靠"。

"现在,在就医地和参保地同步开通 联网结算的前提下,我市参保人按规定 办理异地就医备案后,在江门市外的定 点医疗机构就医,结算时可直接报销医 疗费用。市外参保人在我市也同样可以 享受异地就医直接结算政策红利。"鹤山 市医保局有关负责人介绍。

为进一步提升群众政策知晓率,今 年6月,鹤山市医保局以"做好异地就医 结算服务,让群众在异乡更有'医靠'"为 主题,组织开展异地就医直接结算政策 集中宣传月活动。以医保经办机构、定 点医药机构为主要宣传阵地,通过线上 与线下相结合的方式,为群众宣传解读 异地就医直接结算政策。

同时,为进一步简化办理流程,更加 方便群众异地就医,6月30日起,鹤山市 全面实行省内临时外出就医人员免备案 制度,即参保人非急诊且未转诊临时外出 在省内定点医疗机构住院的,无需办理备 案手续,出院时可直接联网结算医疗费 用,享受更加高效便捷的异地就医服务。

下一步,鹤山市医保局将进一步加 大异地就医直接结算政策宣传力度,提 高基层医保经办服务能力,依托镇(街)、 村(社区)医保经办服务点,提供异地就 医备案帮办代办服务,让医保改革发展 成果更广泛惠及人民群众。

1-6月,鹤山市参保人在江门市外定点医疗 机构住院3527人次,其中实时结算2988人次, 医保基金支付3608.59万元;门诊(含普通门诊、 特定病种门诊)就诊6757人次,其中实时结算 4177人次, 医保基金支付312.29万元。江门市 外参保人在鹤山市定点医疗机构住院989人次, 其中实时结算749人次, 医保基金支付320.06 万元;门诊(含普通门诊、特定病种门诊)就诊 1940人次,其中实时结算1827人次,医保基金 支付41.03万元。

#### 鹤山市领导开展"送清凉"活动 慰问-一线建筑工人

江门日报讯(记者/谌磊 通讯员/李婉清) 7月7日,鹤山市委书记刘志刚带队赴省硅能源 产业基地建设工地开展"送清凉"活动,看望慰 问高温天气下坚守岗位的建筑工人,感谢他们 为鹤山发展作出的贡献。鹤山市领导陈文光、 储涂应参加活动。

施工现场一派繁忙景象,工人们战高温、斗 酷暑,争分夺秒与时间赛跑,确保项目当年动 工、当年竣工,当年投产。"工地上有哪些防暑措 施?"刘志刚走进项目建设现场,与项目负责人 深入交流,详细了解项目进展以及防暑降温、安 全生产等工作情况,叮嘱大家注意劳逸结合、注 意防暑,确保自身健康和工作安全。

刘志刚表示,各级各部门要深入践行以人 民为中心的发展思想,以时时放心不下的责任 感,关心爱护坚守一线的广大劳动者,压实安全 生产责任,落实防暑措施,确保广大劳动者平安 度夏、清凉度夏。

#### 广东材料谷·共和产业园开园

### 打造鹤山前沿 新材料基地

江门日报讯(记者/谌磊 通讯员/冯苑)7 月12日,广东材料谷,共和产业园开园仪式暨产 业孵化器开业仪式在鹤山工业城(共和镇)举

据悉,广东材料谷·共和产业园由中创集团 投资建设,将围绕电子新材料、新能源材料、生 物医用材料等新材料及其产业链上下游,打造 鹤山前沿新材料基地,推动完善产业链上下游 布局,助力鹤山全面推进"百县千镇万村高质量 发展工程",全力冲刺全国工业百强县,争当广 东县域高质量发展排头兵。

广东材料谷•共和产业园于2021年落户鹤 山工业城(共和镇),一期投资约10亿元,达产后 预计总产值约10亿元,将引入规上企业15家, 打造博士创业基地和企业家创新基地,引进博 士团队20个、实验室及检测机构5家,带动就业 岗位2800人以上。

接下来,鹤山将深入实施制造业当家"一把 手"工程,以"抢"的意识、"争"的劲头、"拼"的锐 气,围绕新一代信息技术、先进材料、高端装备 制造、硅能源及储能等产业精准招商,积极承接 广佛深莞产业转移,着力推动产城融合,确保资 源要素保障到位,努力把鹤山建设成为让广大 企业家舒心,投资人安心的创新创业热土。



广东材料谷:共和产业园正式开园。 冯铭军 摄



# 下周鹤山有雨

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅) 鹤山市气象台预 计, 鹤山7月14日至15日多云间 晴;16日至20日受海上热带系统 影响,有一次明显降雨过程。

鹤山市气象台提醒,未来几 天,天气持续炎热,目前鹤山高温 黄色预警信号正生效,需注意防暑 防晒。外出要做好防暑降温措施, 尽量避开在气温较高时段外出。

### 具体天气预报如下:

7月14日,多云间晴,25-36℃;15日,多云间晴,26-36℃;16 日,多云到阴天,有阵雨或雷阵雨, 27-35℃;17日,多云到阴天,有中 雷雨,局部暴雨,26-33℃;18日,阴 天,有中到大雨,局部暴雨,25-30℃;19日,阴天,有中雷雨,局部 暴雨,24-30℃;20日,阴天,有中雷 雨,局部大雨,24-30℃。